VESTIBULAR

J/ DE VERAD/2006

Prova 3 — Matematica

N°DE ORDEM:

N°DE INSCRICAO: -

NOME:

INSTRUCOES PARA A REALIZACAO DA PROVA

. Verifique se este caderno contém 05 questdes discursivas e/ou qualquer tipo de defeito. Qualquer problema, avise,
imediatamente, o fiscal.

. Preencha os campos N° DE ORDEM, N° DE INSCRICAO e NOME, conforme o que consta na etiqueta fixada em sua
carteira.

. Responda as questbes de forma legivel e sem rasuras, utilizando caneta esferografica azul ou preta. Serd permitido o
uso moderado de corretivo liquido. Lembre-se de que as questdes devem ser INTEIRAMENTE respondidas a
CANETA (desenvolvimento e resposta).

. Atente para o fato de que, para ser pontuado, cada item das questdes deve ser devidamente justificado.

. Limite-se a responder as questdes no espago estabelecido para esse fim. Anotagdes no verso da folha ndo serdo
consideradas na correcéo.

. Ao término da prova, levante o braco, aguarde atendimento e entregue este caderno ao fiscal.
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QUESTAO 1

Considere as funcdes f e g de uma variavel real definidas por f (x) = (sen x—cosx)® e g(x) = (tg x + cot g x)sen 2x .

a) Apresente os dominios de fe g.
b) Mostre que f pode ser escrita como f (X) =1-sen2x.

¢) Mostre que g pode ser escrita como g(x) =2 para todo nimero real x no dominio de g.

d) Calcule, se possivel, f(%) e g(% .

Espago destinado a resolugdo da questdo 1.
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QUESTAO 2

Considere a funcéo f de uma variavel real definida por f (x)=ax, em que a é uma constante real.

a) Mostre que f(x; +%,)=f(x)+ f(x), Vx, eR e Vx,eR.

b) Mostre que f(kx)=k f(x), YxeR e VkeR.

c¢) Determine o(s) valor(es) de a para o(s) qual(is) exista a inversa f L defe apresente a inversa f _1(x) :

d) Determine o(s) valor(es) de a paraque f(x)=f _1(x) , VxeR.

Espaco destinado a resolucédo da questéo 2.
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QUESTAO 3

) ) 1 2/3 4 -1/3 . .

Considere as matrizes A= e B= , M que X e ysao numeros reais.
Xy 3 -1/2

a) Encontre a matriz B, inversa de B.

b) Encontre o produto A B! da matriz A pela matriz B!

a b _
c) Se Cz[ 3 4j,emque a e b sdo nimeros reais, e AB 1:C,calculeovalorde Z=X+6y+4a+b.

Espaco destinado a resolugéo da questéo 3.
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QUESTAO 4

Em um sistema de coordenadas cartesianas ortogonais, considere a circunferéncia C: X + y2 —2X+4y+1=0 e duas

retas r e s. A reta r passa pelos pontos (0,—1) e (1,0) e a reta s passa pelo ponto (3,0) e tem coeficiente angular m = —% .

Pede-se:

a) 0 centro e o raio da circunferéncia C;

b) a intersecdo de r e s, se existir;

c) a(s) intersecdo(Bes) de C com r, se existir(em) (sabe-se que a intersecdo de uma circunferéncia com uma reta sdo 0s
pontos que satisfazem simultaneamente suas respectivas equacdes);

d) a distancia do centro de C a reta s.

Espaco destinado a resolugéo da questéo 4.
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Continuagdo do espago destinado a resolugdo da questao 4.
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QUESTAO5

Uma quadra de volei tem dimensdes 18 mx9 m e é dividida em dois campos com dimensGes 9 mx9 mcada um. A
figura a seguir mostra um dos campos de uma quadra de volei. A parte hachurada representa a area coberta por um certo
jogador.

D C

0
E €0 B
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Na parte hachurada, ABEF é um trapézio, EBD é um setor circular e BCD é um tridngulo retangulo em C. Sabendo-se
que

e 0segmento AF mede 6 m;

e 0segmento AB mede 2 m;

e 0segmento DB mede 5 m;

e oangulo EBD mede 30°;

e n=3le3217,

pede-se:

a) a area do trapézio ABEF;

b) a area do setor circular EBD;

c) a area do triangulo BCD;
d) a porcentagem (aproximada) da area do campo coberta pelo jogador.

Espaco destinado a resolugdo da questéo 5.
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Continuagéo do espago destinado a resolugéo da questao 5.

UEM/CVU
Vestibular de Verdo/2006 — Prova 3 — Matemética 8




